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Méthodologie d’enquête 
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Enquête réalisée en ligne du 21 au 23 janvier 2014. 

Echantillon de 984 personnes représentatif de la population française 
âgée d’au moins 18 ans. 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage 

• Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus 

du chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.  



La place des loisirs et passions dans la vie des Français 
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23% 

15% 

23% 

16% 

11% 

6% 

52% 

56% 

41% 

33% 

27% 

20% 

21% 

25% 

28% 

36% 

35% 

34% 

4% 

4% 

8% 

15% 

27% 

39% 1% 

La culture  

Les loisirs d’une manière générale, 
en dehors du sport 

La musique  

Les voyages 

Le sport, la pratique sportive 

Le suivi d’évènements 
sportifs (compétitions, 

manifestations de grandes 
ampleurs) 

Très importante Plutôt importante Plutôt secondaire  Tout à fait secondaire Ne se prononce pas 

75% 

71% 

64% 

49% 

38% 

26% 

25% 

29% 

36% 

51% 

62% 

73% 

D’une manière générale, diriez-vous de chacun des éléments suivants qu’il occupe dans votre vie une place 

très importante, plutôt importante, plutôt secondaire ou tout à fait secondaire ? 

3/4 des Français indiquent que la culture occupe une place importante dans 

leur vie, 1 Français sur 2 fait le même constat pour les voyages 

- À tous, en % - 
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24% 

23% 

15% 

14% 

8% 

49% 

44% 

44% 

40% 

22% 

21% 

24% 

27% 

34% 

33% 

6% 

8% 

13% 

11% 

37% 

1% 

1% 

1% 

Assister à des concerts, des 
spectacles 

Aller visiter des musées, voir des 
expositions 

Vous rendre dans un parc de 
loisirs (parc d’attractions, parc 

animalier…)  

Aller à des festivals de musique, 
de théâtre ou d’art  

Vous rendre à des rencontre 
sportives 

Oui, beaucoup Oui, assez Non, pas vraiment Non, pas du tout  Ne se prononce pas 

73% 

67% 

59% 

54% 

30% 

27% 

32% 

40% 

45% 

70% 

Aimez-vous … ?  

Les Français apprécient majoritairement assister à des concerts ou visiter des 

musées et expositions 

- À tous, en % - 
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Avez-vous le sentiment aujourd’hui que vos loisirs et passions occupent une place assez importante ou pas 

assez importante dans votre vie ?  

Près d’un Français sur deux a le sentiment que les loisirs et passions 

occupent une place insuffisante dans sa vie aujourd’hui 

- À tous, en % - 
3% 

47% 50% 

Trop importante Pas assez importante Ni trop, ni pas assez importante 
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43% 

26% 

24% 

12% 

13% 

31% 

44% 

40% 

32% 

30% 

17% 

20% 

26% 

35% 

33% 

8% 

10% 

10% 

20% 

24% 

1% 

1% 

Par manque d’argent 

En raison de la distance 
géographique, de l’éloignement  

Par manque de temps 

En raison de difficultés de 
transport  

Parce que vous n’aviez personne 
pour vous accompagner  

Oui, souvent Oui, de temps en temps Non, rarement Non, jamais  Ne se prononce pas 

74% 

70% 

64% 

44% 

25% 

30% 

36% 

55% 

Avez-vous déjà renoncé à des loisirs ou passions … ?   

Le plus souvent, le renoncement aux loisirs est lié au manque d’argent mais 

70% incriminent également la distance et 44% les difficultés de transport 

- À tous, en % - 

57% 43% 



Les loisirs et passions lors des séjours et week-ends  
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49% 

41% 

28% 

20% 

13% 

44% 

47% 

52% 

52% 

39% 

5% 

10% 

17% 

23% 

37% 

2% 

2% 

3% 

5% 

10% 1% 

Des plaisirs simples : vous 
promener, decouvrir la 
gastronomie locale, …  

De la détente, du calme  

Du partage, de la convivialité  

Une plongée dans la culture 
locale 

La participation à des 
événéments locaux : braderies, 

féria, fêtes locales… 

Oui, beaucoup Oui, assez Non, pas vraiment Non, pas du tout  Ne se prononce pas 

93% 

88% 

72% 

52% 

7% 

12% 

20% 

47% 

Lorsque vous partez en court séjour ou en un week-end en dehors de chez vous, recherchez-vous… ?   

Les Français recherchent avant tout des plaisirs simples et de la détente lorsqu’ils partent en 

week-ends mais nombreux souhaitent également se plonger dans la culture et la vie locale 

- À tous, en % - 

80% 

28% 
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D’une manière générale, pour vos week-ends ou courts séjours, prévoyez-vous à l’avance… ? 

68% 

11% 

6% 

5% 

5% 

23% 

26% 

16% 

16% 

16% 

6% 

30% 

29% 

29% 

25% 

2% 

20% 

28% 

30% 

26% 

1% 

13% 

21% 

20% 

28% 

L’endroit où vous allez 
dormir 

Des musées, expositions, 
sites à visiter 

Les restaurants où vous 
allez dîner 

Des spectacles, concerts à 
voir 

Des activités sportives ou 
de loisirs à effectuer sur 

place 

Systématiquement Souvent De temps en temps Rarement Jamais 

Les Français prévoient généralement pour leur week-ends et courts 

séjours leur hébergement, moins les spectacles et loisirs sur place 

 

-  A ceux qui partent en 
week-ends ou courts 

séjours, en % - 
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Vous est-il déjà arrivé de planifier un séjour ou un week-end ou de profiter d’un séjour ou d’un week-end 

pour… ?  

32% 

18% 

23% 

18% 

11% 

26% 

39% 

31% 

26% 

14% 

41% 

42% 

46% 

56% 

75% 

1% 

1% 

Vous rendre dans un parc de 
loisirs (parc d’attractions, 

parc animalier…)  

Aller visiter un musée, voir 
une exposition  

Assister à un concert, un 
spectacle 

Aller à un festival de 
musique, de théâtre ou d’art  

Assister à un événement 
sportif  

Oui, j’ai déjà planifié un séjour ou un week-end pour cela  
Oui, j’ai déjà profité d’un séjour ou un week-end  pour cela même si ce n’était pas le but premier du voyage  
Non, jamais 
Ne se prononce pas 

58% 

57% 

54% 

44% 

25% 

1/3 des Français disent avoir déjà planifié un séjour ou week-end pour se rendre 

dans un parc de loisirs, près d’1/4 pour assister à un concert ou spectacle 

- À tous, en % - 



Informations sur les loisirs et événements en voyage et 

intérêt pour une offre couplée  
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Lorsque vous vous rendez quelque part pour un court séjour ou un week-end, avez-vous tendance à regarder 

avant d’y être les événements qui se déroulent là bas durant votre séjour ?  

29% 

44% 

26% 

1% 

Oui, c’est un réflexe Oui, de temps en temps  Non, je le fais plutôt une fois sur place  Ne se prononce pas 

Oui :  

73% 

Les ¾ des Français qui partent en week-end ou court séjour ont tendance à prendre 

connaissance les événements sur place, mais pas de manière systématique  

- À tous, en % - 
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Comment vous renseignez-vous sur les événements qui se déroulent là vous allez en séjour ou week-end ? 

(plusieurs réponses possibles)  

79% 

39% 

35% 

31% 

22% 

20% 

16% 

11% 

5% 

6% 

Par Internet, en regardant les sites de 
tourisme de votre destination 

Par le bouche à oreille, en discutant 
avec vos proches 

Par Internet, via des sites de 
réservation de voyages 

Via des brochures, des prospectus 

Via des guides de voyage 

Via des reportages télévisés sur des 
destinations touristiques 

Via des blogs ou forums de voyageurs 

Via des magazines papiers de voyage 

Via des newsletters de voyagistes 

Autre 

Le plus souvent, ils se renseignent via les sites de tourisme ou le bouche-à-oreille 

- À tous, en % - 
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20% 

19% 

14% 

13% 

9% 

41% 

31% 

35% 

36% 

18% 

22% 

24% 

28% 

29% 

25% 

17% 

25% 

23% 

22% 

48% 

1% 

Un billet pour un concert, un 
spectacle 

Un billet pour un parc de 
loisirs (parc d’attractions, 

parc animalier…)  

Un billet pour un musée, voir 
une exposition  

Un billet pour un festival de 
musique, de théâtre ou d’art  

Un billet pour un événement 
sportif  

Oui, très intéressé Oui, assez intéressé Non, pas vraiment intéressé Non, pas du tout intéressé Ne se prononce pas 

61% 

50% 

49% 

49% 

27% 

39% 

49% 

51% 

51% 

73% 

Personnellement, seriez-vous intéressé par une offre alliant le transport et … ?  

Un intérêt pour les offres couplées transport- billet de spectacle  

- À tous, en % - 
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Diriez-vous d’un court séjour ou d’un week-end qu’il est réussi lorsque … ? 

35% 

31% 

28% 

28% 

21% 

19% 

17% 

11% 

5% 

2% 

1% 

20% 

17% 

16% 

15% 

7% 

11% 

7% 

4% 

2% 

1% 

Vous avez oublié les contraintes du 
quotidien, le travail 

Vous vous sentez reposé et détendu 
en rentrant 

Les émotions étaient au rendez-vous, 
vous l'avez vécu intensément 

Le dépaysement était total 

La météo était clémente 

Tout s'est déroulé tel que vous l'aviez 
prévu 

La destination sur place s'est révélée 
surprenante 

Vous avez changé de rythme 

Vous avez fait de nouvelles 
connaissances 

Rien ne s'est déroulé comme prévu, 
vous avez vécu l'aventure 

Ne se prononce pas 
Au total En premier 

Un court séjour ou un week-end est réussi quand il a su faire oublier les 

contraintes du quotidien et a apporté de la détente et des émotions  

- À tous, en % - 



Annexe : profil des répondants en matière de week-ends 

et courts séjours  
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Partez-vous en week-end ou court séjour… ? 

14% 

29% 

33% 

14% 

9% 

1% 

Plus de 5 fois par an 

3 à 5 fois par an 

1 à 2 fois par an 

1 fois tous les deux ans ou moins 

Jamais 

Ne se prononce pas 

Les ¾ des Français déclarent partir en week-end ou court séjour au moins 

une fois par an  

-  A tous, en % - 

Sous-total « Au moins 
une fois par an » : 76% 
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Le plus souvent, pour ces week-ends et courts séjours, vous partez… ? 

89% 

10% 

1% 

En France 

Dans un autre pays 
d’Europe 

Dans un autre pays, hors 
Europe 

Environ 9 sur 10 privilégient la France pour ce type de séjour  

-  A ceux qui partent, en 
% - 
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Le plus souvent, pour ces week-ends et courts séjours, vous partez… ? 

41% 

37% 

22% 

2 jours ou moins 

3 jours 

4 à 5 jours 

Le plus souvent, il s’agit d’un séjour de 2 ou 3 jours  

-  A ceux qui partent, en 
% - 
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Le plus souvent, pour ces week-ends et courts séjours, vous partez… ? 

77% 

13% 

7% 

2% 

1% 

En voiture 

En train 

En avion 

autres 

Ne se prononce pas 

Le mode de transport le plus usité pour ce type de week-ends ou séjours 

est la voiture 

-  A ceux qui partent, en 
% - 
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Le plus souvent, pour ces week-ends et courts séjours, vous partez… ? 

67% 

21% 

11% 

1% 

En famille 

Entre amis 

Seul(e) 

En voyage organisé 

Le plus souvent, les week-ends et courts séjours se déroulent en famille 

-  A ceux qui partent, en 
% - 


